

平顶山西站首批春运临客开行日期确定

□记者王桂星
通讯员余胜利

本报讯 昨日,记者从平顶山西站获悉,春运期间,铁路部门将增开大量临客方便乘客出行,其中,途经平顶山西站首批11趟临客的开行日期已经确定,这些临客的开行方向涵盖广州、北京、成都、汉口、兰州多个城市。

1月13日至2月21日,每日增开兰州—汉口的K863/2次;1月14日至2月22日,每日增开汉口—兰州的K864/1次。
1月13日至26日,每日增开襄阳—北京西的3010次;1月14日至27日,每日增开北京西—襄阳的3009次。
1月12日至25日(14日、18日、22日除外),每日增开成都—北京西的K4294次;1月13日至26日(15日、19日、23日除外),每日增开北京西—成都的K4293次。
1月13日至24日,每日增开洛阳—广州东的3237次;1月15日至26日,每日增开广州东—洛阳的3238次。
2月1日至19日,每日增开郑州—北京西的3098次。

1月31日—2月18日,隔日增开北京西—成都的K4229次;2月3日至21日,隔日增开成都—北京西的K4230次。
平顶山西站有关负责人表示,其他临客开行的具体时间将以上级客调命令为准。广大市民如需了解详细的列车开行信息,请留意12306网站信息或车站公告。



热腾腾的八宝粥 温暖残疾修鞋匠

□记者李霞/文 李英平/图

本报讯 “中! 可好喝! 跟平常喝的味不一样!” 昨日上午10点多,在新华区西市场街道三七街社区三环佳苑小区南门处,残疾修鞋匠汪志国喝着社区工作人员送来的八宝粥,高兴地说(上图)。

汪志国今年54岁,鲁山县辛集乡肖老庄村人,他幼时因患小儿麻痹症,双腿致残。多年来,独自一人生活的他一直靠修鞋维持生活。2013年2月,他来到三环佳苑小区租了间平房,开始在这里支摊修鞋。

随后,记者随社区工作人员一起,又将热腾腾的八宝粥和包子送到了同样在社区修鞋的聋哑人赵成业的手中。赵成业今年66岁,是漯河市偃城区高桥镇人,在社区摆摊修鞋四五年了。接过八宝粥和包子后,老人当场开心地吃了起来,并举起右手用手语比划着对我们说:“谢谢!”

三七街社区工作人员宋晓丽告诉记者,马上就是腊八节了,她们送的这些八宝粥是昨日上午熬好的,当天,她们除了给这两位残疾修鞋匠送粥外,还将粥送到了社区部分高龄老人、独居老人和孤残居民的家中。

社区送来新棉衣 困难户脸上笑眯眯

□记者 李霞

本报讯 为了让社区的孤寡老人、困难户过一个温暖的春节,昨日上午,卫东区五一路街道河西社区的工作人员为辖区两位困难户发放了过冬的新棉衣。

昨日上午,抱着刚发的新棉衣,社区困难户曹银周老人笑了。据了解,曹银周今年79岁,是一位孤寡老人。他的妻子和儿子都已经去世,只有一个孙女远在外地打工。他曾因声带受损,导致现在发声困难。当天,在社区办公室内领到棉衣后,曹银周虽然无法用语言表达,但从他脸上洋溢的笑容可以看出老人很开心。

河西社区有关人士告诉记者,当天,除了曹银周老人外,社区工作人员还将一件棉衣送到了社区困难户朱国安的手中。

留言板

市民张先生1月4日上午在市区鹰城广场附近捡到一串钥匙,有十多把,请失主拨打电话13137769966联系认领。



雾霾持续不断 铁路客流增多

1月4日,在平顶山火车站售票大厅,旅客在排队等候购票。当日,记者从平顶山火车站了解到,受持续雾霾和高速公路关停的影响,不少旅客开始转向乘坐火车外出,元旦以来每天的旅客发送量比平时增长了20%左右,其中以省内短途旅客居多。

本报记者 李英平 摄

老物件 寄情怀

老旧《农村妇幼卫生常识问答》 打开一段青春记忆

□本报记者 李霞

一本老旧的《农村妇幼卫生常识问答》,被家住新城区滨湖街道闫庄村的村民陈变悉心保存了40多年。昨日,她向记者讲述了她与这本书的故事。

记者看到,这本书黄色的封面上方印有“农村妇幼卫生常识问答”字样,下方还印有四张小图,分别是农民扛着锄头下地干

活、做操、吹号等。打开此书的封面,前几页印有毛主席语录、“农村版图书”出版说明。后面则是一些宣传计划生育及妇幼保健知识的内容。

今年54岁的陈变告诉记者,这本书是她正上小学五年级时,无意间从家中放粮食的大缸里找到的。

“那时13岁的我正是身体和心理都在悄然发生变化的年龄,

我害怕却又渴望了解自己和一些生理上朦朦胧胧的东西……这本书,使我误闯了一片陌生又神奇的天地,好奇、害羞、紧张、恐惧等复杂的感受交织在一起……”陈变说,当时她翻看这本书时发现,这本书不仅对计划生育和妇女生理卫生知识进行了详细的解答,而且还有许多插图。她先是将它宝贝似的埋在自己卧室内的麦缸中,后又从麦缸转移到

了床沿下、抽屉内等处,随后又几经辗转,一直保存到了现在。

“我父亲当年在村里当会计,后来我才知道,这本书是村里干部人手一册的学习和宣传计划生育资料。”陈变感慨地说,如今,中学都开设生理卫生课了,这本书除了收藏外,早没有了其他价值。可她仍喜欢没事时翻翻看看,因为里面承载着她一段美好的青春回忆。

看这里! 我市又安排一批春节文化活动

□记者 娄刚

本报讯 记者昨日从市文广新局获悉,在春节即将来临之际,我市又安排了一批节日文化活动,请市民注意时间地点,以便观看。

据介绍,这些活动中的第三十二届民间艺术表演,由市委、市政府主办,市文广新局牵头组织协调,新华区、卫东区、湛河区、新城区社会事务局、高新区管委会承办,表演形式为定点分散表演。新华区表演时间为2月5日(农历正月初九)上午9时,地点在鹰城广场;高新区表演时间为2月7日(农历正月十一)上午9时,地点在遵化店镇文化服务站;新城区表演时间为2月8日(农历正月十二)上午9时,地点在新城区平安广场;卫东区表演时间为2月9日(农历正月十三)上午9时30分,地点在市体育村;湛河区表演时间为2月10日

(农历正月十四)上午9时,地点在市河滨广场;平煤神马集团表演时间为2月5日(农历正月初九)上午9时,地点在平煤神马集团八矿文化广场和十一矿文化广场。

“幸福河南 舞动鹰城”艺术广场舞展演暨文化客厅公益培训成果展。由市群艺馆承办,时间为2月4日(正月初八)上午10点,地点在鹰城广场。

非物质文化遗产曲艺展。各县(市、区)文化(文广)局、市群艺馆承办,时间是2月6日(正月初十)上午10点,地点在鹰城广场。

“红红火火过大年”——剪纸艺术展。由市群艺馆、市文化艺术中心承办,时间是1月20日至2月10日,地点在新城区文化艺术中心一楼展厅。

“舞新春”龙狮舞、高跷、旱船展演。由市群艺馆承办,时间是2月11日(正月十五),地点在鹰城广场。



腊八到,腊八粥食材当道

1月3日上午,市区一大型超市里市民在选购做腊八粥的原料。今日腊八节,商家已提前把做腊八粥用的各种原料及配好的八宝米摆到了显眼位置,吸引顾客前来选购。

本报记者 禹舸 摄